

Grantové programy ZŠ Školní

Mladí ladí D-DUR

Slavnostní odhalení informačních tabulí ve Vrchlabí

Projekt mladí ladí D-DUR umožňuje žákům rozvíjet myšlenky udržitelného života v jejich městě. Výstupem projektu bylo vytvořit vizi obce a realizovat praktický projekt, který je prvním krokem k naplnění této vize.

Než začalo celé vymýšlení naší vize, učili jsme se spolupracovat na vybraných úkolech za pomoci několika her a při společných aktivitách. Všechny tyto činnosti nám měly pomoci v budoucích fázích projektu. Poté nás čekal pobyt v Horním Maršově, kde jsme si vizi rozvoje obce trénovali. Ukázali nám plán jejich obce, čeho chtějí dosáhnout, aby obec byla co nejlepší. Společně s lektory jsme si ukázali, jak identifikovat problematická místa ve Vrchlabí a co konkrétního bychom mohli udělat my sami. Po našem návratu nás už čekalo samotné vymýšlení vize Vrchlabí 2030.

K několika nápadům nám pomohly besedy s odborníky. Pan Jiří Louda z Krkonošského muzea nám pověděl o Bramborové válce, pan Jakub Šimurda, také z muzea KRNP, mluvil o významu odumřelých stromů v krajině a o zamýšlené přírodní památce Vejsplachy. Oba dva nám dali podklady a inspiraci pro naši budoucí práci.

Náš projekt se zabýval mnoha tématy, která lze dohledat na webových stránkách školy v sekci Environmentální výuka, Škola pro udržitelný život. Chceme, aby výstupy z našeho projektu lidem pomáhaly a informovaly. Byla spousta odvětví, na které jsme se mohli zaměřit, až už jde o veřejné prostranství nebo celkový rozvoj obce. Jakmile byla naše vize dokončena, několik našich šikovných žáků se zhostilo prezentace našich nápadů. Nakonec jsme vizi Vrchlabí jih - Harta 2030 veřejně prezentovali a připomínkovali na Městském úřadě ve Vrchlabí. Po tom, co naše nápady byly podpořeny, okomentovány nebo i zamítnuty pro nerealizovatelnost, nás ještě čekalo dost práce. Získávali jsme odborné podklady od zoologů Správy KRNP a Ornitologické sekce při Správě KRNP pro naše informační tabule. Samozřejmě nás neminulo ani vytvoření podkladů pro vznik informačních textů.

Naše tabule budou fyzickou připomínkou naší práce na tomto projektu. Budou zaměřeny na tato témata: Bramborová válka, ptáci na Kačáku, život v lužním lesíku, význam mrtvých stromů v krajině a také zapomenuté hromadné pohřebiště v Hartě. Všechny naše dosavadní výsledky budeme ještě prezentovat na celorepublikové i krajské úrovni, až to virus dovolí. *Na konci června, když to situace dovolí, nás čeká slavnostní odhalení informačních tabulí i nové lavičky v Hartě na Ovčáku.* Barevné fotografie Tabulí jsou zobrazeny níže.

Poděkování patří místostarostovi M. Vávrovi, vedoucímu odboru životního prostředí R. Vichovi, Službám Města Vrchlabí a facebookové skupině Hartáci za medializaci našich výstupů. Děkujeme též všem, kteří nám jakkoli pomohli při projektovém procesu, věříme si toho. Projekt osmáků ZŠ Školní Vrchlabí byl realizován v rámci programu Škola pro udržitelný život – Mladí ladí D-DUR, ve spolupráci se střediskem ekologické výchovy SEVER Horní Maršov.

N. Cermanová,
ZŠ Školní

Bramborová válka

Přední válka o bavorské dědictví probíhala na území severních a severovýchodních Čech v letech 1776-1779. Válku vyvolal pruský král František II. v obavě, aby Rakouská monarchie nezískala po úmrtí posledního panovníka Bavorska toto území a neměla tak větší moc v rámci římskoněmecké říše. Prusům se podařilo císařovna Marie Terezie a její syn, císař Josef II. Posledí jednání, které spustilo na území Čech od Švicova, dělné války generál Laudon na březích Jizery, mírněky, které přišly z Náchodské, zastavil Josef II. na břehu Labe u Vrchlabí. Šlo o největší vojenský konflikt v našich dějinách. Celkově se války účastnilo asi 300 000 mužů, 20 000 jich zemřelo, především na rýně choroby.

Rakouská opevnění byla budována především na pravém břehu Labe od Hradce Králové, Janovic, Hostinného až po Vrchlabí. Právě zde byl vyhlášen na levém břehu řeky, proto byla vybudována opevnění na „Ovčáku“ (Hůrce). Další byla na Jankovské kopci, v městském parku, vpravo na Liščíh kopci a nad Kitzbühelkem; také v Lázních i v Kunčičkách. Většinou bitvy nedošly, nakonec skončil konflikt smírem. Rakousko získalo město území Bavorska v okolí řeky Jmu a francouzské kompozici.

PROČ BRAMBOROVÁ VÁLKA?
Vyhlášení války se často dítví pouze krmnými bramborami nebo nezralými švestkami. Proto se konflikt říká také švestkový povstání nebo švestková válka.

Výřez z pruské mapy Národního památkového ústavu v Praze

Erasmus+ SEVER
Místní akční skupina SEVER
Místní akční skupina SEVER
Místní akční skupina SEVER

Kačák – rybník Vejsplachy

Vodní plocha s rýkosinou o přibližné rozloze 1,8 ha je spolu s rybníkem u letiště nejpropracovanější sahovou zastávkou migračních vodních a mokřadních ptáků přes Krkonoše. Kromě migrační zastávky, je rybník vhodným prostředím i k hnízdnímu řádu. Nejčastěji je kachna divoká, sýrčete v rýkosině žije sýpka zelenomá a strnad rýkosin. Na obnoveném dně, např. při vypouštění rybníka, hnízdí kachna říční.

ptáci hnízdící na Kačáku

ptáci odpočívající na tahu při migraci přes Krkonoše

Erasmus+ SEVER
Místní akční skupina SEVER
Místní akční skupina SEVER
Místní akční skupina SEVER

Budky a krmítka do městského parku

Díky tomuto projektu vyrobili žáci šestých tříd 20 budek a byla pořízena krmítka do městského parku. Celá myšlenka, vrátit život do městského parku, vznikla v Okrašlovacím spolku ve Vrchlabí. Ve spolupráci se spolkem byly v parku budky vyvěšeny. Všichni se tak budeme moci kochat při procházkách v parku v jakékoliv roční době životem drobných opeřenců, kteří v dubnu zakládají hnízda, poté pečují o potomstvo, potom hnízdí většinou ještě podruhé. Od podzimu do jara se zase pokocháme ptáky na krmítkách. Na krmítku bude také informační tabulka, čím a jak nejlépe krmit a co naopak ptákům nedělá dobře.

Tento projekt se uskutečnil s finanční podporou města Vrchlabí.

D. Vodnárek,
ZŠ Školní Vrchlabí

Šance pro Ovčák

Spolupráce ZŠ Školní, Města Vrchlabí, střediska ekologické výchovy SEVER a akčního týmu při FCB skupině Hartáci vznikl projekt na zkulturnění relaxačního prostoru v Hartě na Ovčáku. V místě ohniště bude v červnu instalována nová lavička a opodál bude osazen informační panel o bývalém opevnění (někdy označovaném jako šance) z dob války o bavorské dědictví, známější pod názvem Bramborová válka (1778–1779).

Tento projekt se uskutečnil s finanční podporou města Vrchlabí.

D. Vodnárek




Vrchlabské atletické závody

pátek 19. 6. 2020
atletický stadion manželů Zátopkových

Přihlášky

- předem na atletika-vrchlabi@seznam.cz do 17. 6.
uveďte jméno, datum narození, atletický oddíl (nebo město)
- na místě - pouze jednotlivci

Startovné

- platí se na místě
- 30 Kč - členové Spartak Vrchlabí SMOLA KONSTRUKCE
- 50 Kč - ostatní

r. 2009, 2010, 2011, 2012 a mladší prezentace: 14:15–14:45 zahájení: 15:00 trojboj: 50 m/60 m, dálka, kriketový míček	r. 2008, 2007, 2006, 2005, 2004 a starší prezentace: 16:45–17:15 zahájení: 17:30 čtyřboj: 60 m/100 m, dálka, koule/míček, 800 m
--	--

Kontakt — pořadatel, informace: D. Fišerová, 605 413 971




